Интернет-зависимость с ранних лет? Как избавить ребенка от пылких объятий компьютера 

	


Современные родители часто восхищаются своими маленькими детьми, уже владеющими азами компьютерной грамотности. Взволнованных и гордых пап и мам порой умиляет вид собственного пятилетнего чада, который, уже как уверенный «заправский» пользователь ПК, осмысленно нажимает на клавиши и выполняет несложные операции. Постепенно под сопровождение комплиментов и довольных взглядов родителей ребенок настолько привыкает к своему новому механическому другу, что оказывается заключенным в пылкие объятья компьютера без какого-либо шанса на освобождение, т.е. становится компьютерно-зависимым человеком. NameWoman предлагает своим читательницам вместе уточнить реальные плюсы раннего компьютерного образования… 

Компьютер для ребенка – друг или враг?

Безусловно, специальные, адаптированные под возраст детей программы позволяют ускорить развитие, упростить для мам процесс обучения чад (цвета, размеры, буквы, расширение словарного запаса и т.п.). Весьма полезным оказывается освоение умения отыскать нужную информацию в сети, обогащение новыми впечатлениями и эмоциями. Но все-таки при видимых преимуществах такого приобщения к современным и доступным плодам цивилизации, неоспоримо, что все должно быть в меру, а иначе благо оборачивается злом…

С психологической стороны весьма сомнительной оценки психологи удостаивают большую часть времени общения среднестатистического ребенка с компьютером. Слишком часто освоение чуда прогресса сводится к многочасовому сидению за играми, направленными не на образование, а на развлечение, при этом самые популярные игровые тематики сопровождаются довольно агрессивной подачей. Это «стрелялки» и «убивалки», сопровождаемые звуками-стрессорами и жестокими действиями. Пользы от этого практически никакой (развитие моторики или быстроты реакции, памяти – все это лучше искать в других играх), а вот вред неоспоримый. Такое времяпровождение разрушает неокрепшую психику и порождает состояние тревожности. Дети становятся более раздражительными, нервными, появляется зацикленность на игровом мире и постепенная подмена основных жизненных ценностей.

Другой очевидный минус – риск для физического здоровья: портящаяся осанка, головные боли, нарушение сна, проблемы со зрением и весьма скорая перспектива очков или контактных линз. Едва ли заботливой маме стоит пассивно дожидаться той поры, когда ребенок начнет частенько сетовать на слезящиеся глаза и эффект «песка»,а с активной борьбы против компьютерной и интернет-зависимости. Помните о том, что профилактические заблаговременные меры куда лучше, чем лечение из-за упущенного времени и невнимательности к детям.

Советы родителям по профилактике у детей интернет-зависимости

Совет 1. Фиксируем время
Если ваше обожаемое чадо это еще малыш, важно с самого начала взять под контроль его общение с компьютером. Оно должно быть строго фиксированным. Для игр следует отбирать только позитивные варианты и развивающие программы. Не стоит запрещать, лучше сразу после работы на компьютере переключить ребенка на другое новое и интересное занятие.
Совет 2. Делаем ликбез
Для ребенка чуть постарше нужно провести просветительский ликбез. Спокойно, без повышения голоса рассказать, какие последствия для здоровья и умственного развития может нанести многочасовое сидение в Интернете и у компьютера.
Совет 3. Находим дело по душе
Придумайте ребенку интересное хобби либо занятие, чтобы появилась реальная возможность переключить его на другой вид деятельности. Отведите его в спортивную секцию или в художественную школу, секцию туризма, либо запишите в школу игры на гитаре. Важно, чтобы новое занятие исключало элемент насилия, и было выбрано с учетом интересов ребенка.
Совет 4. Семейный отдых как альтернатива компьютерной зависимости
Планируйте частые семейные виды отдыха. Составьте вместе с детьми масштабную программу на месяц вперед. Включите загородные прогулки на природу, обсудите праздничное меню, продумайте игры и развлечения, распределите, кто и за что отвечает. Раз в три месяца можно отправиться всем вместе в интересный тур, к которому тоже нужно подготовиться. Следует продумать маршрут, заранее заказать билеты и начать как можно раньше приятные предотъездные хлопоты.
Совет 5. Растим из ребенка хорошего хозяина
Прежде всего, ребенок должен знать, что у него дома есть обязанности. Приучите его на первых порах выполнять их вместе со старшими. Если купили новую мебель, ребенок должен быть включен в дизайнерский семейный совет, а мальчик поучаствовать в сборке и установке. Девочка вместе с мамой должна уметь накрыть стол к ужину и помочь в приготовлении пищи. Неплохо научить ее готовить свое собственное фирменное блюдо.

Главное: терпение, абсолютное исключение назойливых нотаций. Следует избегать конфликтов, это даст обратный результат. Насильственное выключение компьютера и угрозы, что он будет отобран навсегда, ни к чему доброму не приведут. Агрессия рождает агрессию, а запретный плод, как известно, сладок. Только активный отдых и переключение на другой вид деятельности отодвинут увлечение компьютером на второй план или же сразу расположат его на верной позиции приоритетов. И постарайтесь не оставить без внимания маленькие успехи своих детей вне компьютерной жизни. Поощряйте добрым словом, советуйтесь с ними, доверяйте им.
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